



无论是在小区里卖汤包的老夫妻，还是从祖辈学得烙饼手艺的小哥，他们的故事虽然简单，但对社区居民来说却是日常生活中必不可少的。近日，南京市鼓楼区建宁路街道举办研讨活动，打算出一本书，将那些充满市井风情的小吃店也编进“街道志”，在建宁路街道工作委员会主任胡文军看来，这也是街道文化的重要组成部分。

现代快报/ZAKER南京记者 郝多 刘静妍 王冬艳/文 施向辉/摄

# 建宁路周边，这些小吃店“深藏功与名”

鼓楼区建宁路街道打算将它们编进“街道志”



方秀珍的汤包店

## 汤包 小区里的孩子 常来这儿吃早饭

方秀珍的汤包店就开在建宁街道下面的小区里，顾客大多是小区居民。55岁的方秀珍15年前和丈夫、女儿一起来南京做小吃生意，在这之前她一直在安徽老家务农。

在小区里做生意，顾客基本上是回头客。“小区里的孩子上学前，来不及在家吃早饭的，就来我们店。”方秀珍说他们一家人做生意，靠的就是勤快、实在。每天4点钟起来和面做汤包，做汤包用的肉只选猪前腿和猪后腿，虽然是大众口味，但也能做到好吃不腻。

每到螃蟹上市的季节，方秀珍家的汤包店里就多了一道蟹黄汤包，店里从农历9月底开始挑螃蟹肉，一直要挑到过年。

方秀珍为人开朗，在小区里做生意久了，也有周围的邻居问她怎么不去跳舞。“其实不是不想，而是每天忙完后太累了，没有精力去跳舞。”

## 鸡蛋灌饼 夫妻俩每天做饼 要用掉300多个鸡蛋

离南京市第三十九中新民路校区不远，有一家鸡蛋灌饼店。5平方米不到的小店里分前后场，杨昌忠夫妇两人，一人前场收银做灌饼，一人后场和面配料。一张鸡蛋灌饼，要在加热的铁板上灌上鸡蛋，然后刷上一层甜酱或者辣酱，加生菜、里脊肉、火腿肠，最后再刨上点黄瓜丝，卷好，一张鸡蛋灌饼就算做好了。“一天到底能卖出去多少张鸡蛋灌饼，我们也没算过，因为鸡蛋、烤肠、里脊肉都可以单加，每天大概能用掉300多个鸡蛋。”杨昌忠说，他和妻子从2007年开始在南京市第三十九中旁做鸡蛋灌饼，到今年也做了10年了。

别看一张小小的鸡蛋灌饼，但是里面有鸡蛋、蔬菜、肉、烤肠，营养均衡，杨昌忠家的鸡蛋灌饼，在三十九中周边很有名气，10年下来，积累了不少老顾客。“又要进货，又要做饼，儿子休息的时候也来帮忙。”杨昌忠的儿子22岁了，在公司上班，提到儿子，夫妻俩一脸骄傲。



杨昌忠夫妇的鸡蛋灌饼店



谢素红的卤味大肠店

## 卤大肠 春节前来买大肠 还要碰运气

19岁从六合来到南京主城区，44岁的谢素红已经做了25年的卤味大肠生意。每年春节前，谢素红家的大肠都要提前预订，排队买大肠的市民就要碰运气了，因为很多时候，谢记大肠在下午3点前就卖光了。

谢素红每天夜里12点左右，都要开车到猪场去收大肠，看着屠宰场的工人把大肠清理干净后，装车带回，接着是新一轮的清洗，一直到大肠上锅开始卤煮了，谢素红才能回家睡觉。大肠出锅、销售等就是姐姐的事了。“一家人开店，各有分工，没什么辛苦不辛苦的，就相当于上个大夜班吧。”即使到了今天，谢素红仍然坚持自己亲自去收大肠。

“打算买点回去和臭豆腐一起做双臭煲。”上午10点左右，大肠店外已有顾客排队等着大肠出锅了。五香口味的卤味大肠，肥而不腻，单吃、炒菜都可以。“我们家的大肠小孩也特别喜欢吃。”谢素红说。

## 千层饼 祖辈传下的手艺 选好料才不会砸招牌

23岁的夏龙，来自安徽马鞍山，来南京前，他已经在西安做了3年的千层饼。做饼的手艺是祖辈传下来的，夏龙16岁时就跟着爷爷学和面烙饼了。“其实做饼也没有太多的技巧，每天都要与面粉和油打交道，坚持选用好料，揉面到位，就不会砸了牌子。”夏龙说，做小吃生意久了，他也见到过一些生意很火的小吃店，没多久就关门了。

“老板看到排队的人太多，为了多做几单生意，半个小时才能出锅的饼，时间没到就出锅了，口味一变，顾客自然就走了。”

每天凌晨3点，夏龙就要起床和面、熬粥，5点多，第一锅饼出锅，小店外就已经有人排队了。虽然每天只要做出40张大饼、用掉一袋面粉，但小吃生意讲究的是明火明档，现做现吃，生意好也不能提前做出来，隔夜的就更不好吃了。断断续续地做饼，夏龙一直要到晚上七八点才能关门休息。



夏龙的千层饼店

# 宁波银行南京分行网上银行打包贷款，自助操作且方便快捷



宁波银行南京分行网上银行推出“打包贷款”业务，满足出口型企业资金需求。

打包贷款是指出口地银行为支持出口商按期履行合同、出运交货，向收到合格信用证的出口商提供的用于采购、生产和装运信用证项下货物的专项贷款。详细地说，

打包贷款是一种装船前短期融资，使出口商在自有资金不足的情况下仍然可以办理采购、备料、加工，顺利开展贸易。出口商与国外进口商签订买卖合同后，就要组织货物出口。在此过程中，出口商可能出现资金周转困难的情况。

例如，出口商用自有资金购买货物，存放在仓库里，资金积压占用。在这种情况下，出口商用进口地银行向其开发的信用证，或者其他保证文件，连同出口商品或半成品一起，交付出口地银行作为抵押，借入款项。出口地银行在此情况下向进出口商提供的贷款就称为打包贷款。

南京市某电器有限公司之前成功申请

了一笔80万的网上打包贷款申请。原来，在宁波银行南京分行网银产品经理的指导下，企业财务人员只需登录宁波银行网银，在国际业务项下的贸易融资下，填写打包贷款申请书，录入贷款金额，打包到期日等，即可发送到银行信贷系统。宁波银行员工只需在信贷系统对该笔业务的海外买家、海外开证行等进行确认，并确定该笔打包贷款的利率后，即可上报业务，不仅加快了业务的办理速度，更让客户体验到了银行网银的便捷服务，减少了客户频繁来往于公司和银行的烦恼。

宁波银行南京分行小面额现金备付主办网点公示

根据人民银行南京分行营业管理部关于《南京市银行业金融机构小面额现金备付管理办法(试行)》的相关要求，现将我行小面额现金供应主办网点名录公示如下：

宁波银行南京分行小面额现金兑付主办网点

| 网点名称  | 地址                | 现金服务电话       |
|-------|-------------------|--------------|
| 分行营业部 | 南京市鼓楼区汉中路120号青华大厦 | 025-51808087 |
| 江宁支行  | 南京市江宁区胜太路109号     | 025-51809630 |

宁波银行南京分行  
2017年2月27日